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Ata da 19ª Reunião Ordinária Plenária – 2023

Ao segundo dia do mês de agosto do ano de dois mil e vinte e três, de forma remota1

através da plataforma Googlemeet, as dez horas e trinta da manhã. Os conselheiros, Ana2

Paula de Oliveira Tavares, presidente; Alíria Thaisa Monteiro Costa; Amanda Gomes3

Duarte; Andrea Cardoso Lopes; Fernando José Félix da Silva; Francisco Soares de4

Santana; Guilherme Maciel; Isaac Machado de Oliveira; José de Souza Ferraz Neto;5

Josineide Antônia da Silva Melo; Marcelo Augusto Dantas; Maria da Conceição Lima da6

Silva; Socorro Barros de Aquino e Wallace Melo Gonçalves Barbosa. Informes. A7

presidente deu iniciou a reunião e passou a palavra para Isaac, o conselheiro informou8

que será necessário eleger um representante do CME para substituir Viviane Freitas para9

colocar na comissão organizadora da Conferência Extraordinária de Educação do Recife.10

A presidente solicitou que fosse enviado um ofício com a solicitação, solicitação acatada11

por Isaac. Mas o nome será escolhido ainda hoje na palavra facultada. A conselheira12

Alíria, primeiramente deu boas vindas a todos e informou que hoje seria um último dia de13

campanha e no dia de amanhã 03 de agosto, será o dia de votação, então, a conselheira,14

Francisco e Socorro estarão no CAP de plantão até o final da contagem e divulgação15

preliminar de todas as unidades. A presidente aproveitando o informe de Alíria,16

parabenizou os três conselheiros que estão fazendo parte da comissão, pela dedicação17

impar e o compromisso que estão tendo, representando o CME conduzindo esse18

importante demanda. Após sua fala, a presidente passou a palavra para a conselheira19

Socorro, o seu informe foi no sentido de comunicar que o SIMPERE, nos dias 15, 16 e 1720

estarão levando 10 professores e mais 5 diretores da categoria para a Marcha das21

Margaridas, em Brasília, para o fortalecimento da luta das mulheres. Finalizando assim os22

informes. Ordem do dia. A presidente solicita que a secretaria inicie a pauta que será a23

leitura de três atas de reuniões extraordinárias. A primeira foi referente a 4ª reunião24

extraordinária. A leitura foi realizada na íntegra, e aprovada por todos os presentes.25



Dando continuidade, foi realizada a leitura da 5ª ata de reunião plenária extraordinária,26

após a leitura a ata foi aprovada por todos. A conselheira Alíria solicitou que após a27

aprovação a ata fosse enviada para que tivesse acesso as informações passadas. Por28

fim, a última ata a ser lida foi referente a 6ª reunião extraordinária, após ser lida na integra29

foi aprovada por todos os presentes. Finalizando a ordem do dia. Palavra Facultada. A30

presidente iniciou, solicitando a escolha do nome para representar o CME na Comissão31

Extraordinária de Educação, onde será construído o PME – Plano Municipal de Educação.32

Quem organiza a conferência é o Conselho e o Fórum municipal. A presidente então33

perguntou quem gostaria de se candidatar, então a conselheira Socorro manifestou seu34

interesse. Todos votaram de acordo com a candidatura da conselheira. Dando35

continuidade, a presidente passou a palavra para Alíria. A conselheira trouxe uma questão36

de ordem pessoal, solicitou o engajamento dos conselheiros, pontuou que o tomou posse37

em Olinda e seu horário de trabalho ficou pela manhã. Seu mandato como presidente da38

CEI será até o fim do ano, então gostaria de finalizar seu mandato, sugeriu que as39

reuniões sejam realizadas nas quintas a tarde, sabe que muitos tem seus compromissos40

e suas situações pessoais, diante disso pediu para escutar a todos, enfatizou que gostaria41

de pelo menos concluir o trabalho que estão construindo. Perguntou se os demais42

conselheiros se sentem a vontade das reuniões possam ser quinta-feira a tarde. A43

presidente pediu que os demais se posicionassem sobre a situação. O conselheiro Neto44

em relação a posição de Alíria, pediu que tirasse uma dúvida, seria trocar a reunião45

presencial da CEI as quintas ou seria no formato online? Alíria, esclareceu que seria de46

forma presencial quinta-feira a tarde, tanto a Câmara quanto o Pleno. A partir do47

esclarecimento, Neto informou que se for as duas reuniões no mesmo dia conseguiria se48

adaptar. A conselheira Conceição, informou que também não conseguiria. O conselheiro49

Isaac informou que as quintas-feiras seria inviável pois participa das reuniões do50

Conselho Municipal de Saúde. Pensando no coletiva colocou achar inviável trocar as51

reuniões para quinta-feira. A conselheira Josineide, informou que não teria como52

responder na reunião de hoje, terá primeiro que rever e se reorganizar. A conselheira53

Socorro sobre a questão de Alíria, não se opõe. Quanto as eleições de gestores, na54

concepção de eleição democrática, estamos longe de estar estruturado. Para tentar que o55

conselho puxe mais discussões nesse sentido de incentivo. A presidente, fez uma56

sugestão que a decisão fosse tomada na próxima reunião, de forma presencial para que57

efetivamente ver a situação de forma conjunta. Decisão aceita por todos. O conselheiro58

Francisco, trouxe para a palavra facultada a sugestão de duas pautas, uma é sobre o59

processo eleitoral das gestoras e algumas lideranças comunitárias o procuraram60



reclamando que não podiam participar do processo e o conselheiro explicou que a61

comunidade para participar tem que ser através do conselho escolar. Então foi onde62

reclamaram também muitos não funcionam e da existência de conselhos biônicos, a63

pauta seria sobre o funcionamento dos conselhos escolares, não só do ibura mas também64

de outros bairros. A outra pauta seria sobre a questão dos instrumentos musicais, que não65

estavam sendo utilizados, seria importante trazer essa pauta em razão de um edital de66

chamamento público 001/2023, para o Projeto Mudar – musicalização e dança no Recife,67

o edital é para chamar entidades que possam fornecer professores de música para utilizar68

esses instrumentos. O período de chamamento foi muito curto, finalizará no dia 10 de69

agosto e terá uma comissão para avaliar e julgar essas propostas. Então gostaria de70

tratar sobre esse tema, chamar os responsáveis para entender. A presidente, informou71

que vai avaliar junto a secretaria do CME essa organização das pautas porque já existe72

uma sequência, mas como a pauta sugerida sobre a questão dos instrumentos seria para73

a próxima semana irá tentar reorganizar para conseguir encaixar. A conselheira Alíria,74

pontuou acreditar que a pauta trazida por Chico por ser emergencial seria importante já75

na próxima plenária. Francisco enfatizou a importância por se tratar de dinheiro público e76

também para conhecer essa comissão e o edital. A presidente então perguntou a todos se77

estão de acordo em tratar já na reunião seguinte dessa pauta por ser de caráter78

emergencial. Todos concordaram por decisão unanime. A presidente agradeceu a79

presença de todos. Nada mais havendo a tratar, a presidente do Conselho Municipal de80

Educação, Ana Paula de Oliveira Tavares, encerrou a reunião e eu, Paula Emanuelle de81

Lima Silva, secretária desta reunião plenária, lavrei a seguinte a ata, que vai por mim82

assinada e pelos demais presentes.83
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